

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE



10 Céntimos Año VII. Núm. 1.567

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 467.—Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 12

VIERNES, 8 DE FEBRERO DE 1929

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

La cuestión romana

El cardenal Gasparri hace público que el acuerdo está preparado para la firma. ROMA, 8.—El secretario de Estado pontificio, monseñor Pietro Gasparri, ha recibido en audiencia a los embajadores de las potencias extranjeras. Monseñor Gasparri ha hecho público que todos los detalles del Acuerdo entre el Gobierno italiano y el Vaticano están ya ultimados y el Acuerdo preparado para la firma. Se cree que Mussolini y monseñor Gasparri firmarán el Acuerdo el próximo domingo, día 10 de febrero.

Las bases del Acuerdo
ROMA, 8.—En los círculos bien informados se cree que el Acuerdo entre Italia y la Santa Sede quedará establecido sobre los siguientes puntos:
Primer. Aplicación inmediata de las leyes canónicas o del Derecho canónico en toda Italia, quedando suprimidos los privilegios y excepciones existentes hasta ahora.
Segundo. Señalamiento de una indemnización cuya cuantía será, probablemente, de dos mil millones de liras. La mitad de esta suma será pagada al contado, y el resto en diversos vencimientos; y
Tercero. Desde el punto de vista territorial se agrega al territorio actual el paso natural de comunicación, detrás de la basílica de San Pedro, siendo por tanto insignificantes las modificaciones en este aspecto.

El Acuerdo se firmará el domingo
ROMA, 8.—El señor Mussolini y el secretario de Estado, cardenal Gasparri, cambiarán el domingo próximo, en San Juan de Letrán, las firmas del Acuerdo entre el Vaticano y el Gobierno italiano. El Santo Padre anunciará oficialmente la firma de este Acuerdo el lunes, y el martes será publicado el documento por el "Osservatore Romano".
Desde el punto de vista territorial, el Acuerdo introduce ligeras modificaciones en el estado actual de los dominios pontificios.

La causa del retraso
ROMA, 8.—Lo que retrasa el anuncio del Acuerdo entre el Quirinal y el Vaticano es el hecho de saber de qué forma y manera se efectuará el expresado anuncio.

El Gobierno italiano, por deferencia hacia la Santa Sede, quiere que sea ésta la que tome la iniciativa y, de acuerdo con este criterio, la primera comunicación al Cuerpo diplomático ha sido hecha por el cardenal Gasparri.

Representaciones diplomáticas
ROMA, 8.—Según informes recogidos en los centros autorizados, la soberanía del Pontífice, al ser reconocida, implicará el establecimiento de una representación diplomática en el Quirinal y otra de éste en el Vaticano.

¿Se ha firmado el Acuerdo?
ROMA, 8.—Ha quedado firmado el Acuerdo entre el Vaticano y el Gobierno italiano.

A la reunión del Cuerpo diplomático en el Vaticano asistían todos los embajadores y ministros acreditados cerca de la Santa Sede, excepto el embajador de la República Argentina, que guardaba cama por encontrarse atacado de gripe. El embajador de Francia, que ya había ultimado su viaje para hoy, ha retrasado su salida por París, con objeto de hallarse presente a la consagración de una de las fiestas más importantes en la historia de Italia desde 1866.

El Pontífice conferencia con el abogado señor Pacelli

ROMA, 8.—La única audiencia que ha concedido el Pontífice esta mañana ha sido al abogado señor Pacelli.

El cardenal secretario de Estado, monseñor Gasparri, asistió a esa audiencia, que duró más de una hora.

Después de la recepción del Cuerpo diplomático, monseñor Gasparri y el señor Pacelli celebraron una nueva entrevista con Su Santidad, que duró hasta el mediodía.

El aniversario de la coronación del Papa

ROMA, 8.—En la basílica de San Pedro se celebrará el día 12 del mes actual, fecha aniversario de la coronación de Su Santidad, una gran ceremonia que quizá constituya la primera ocasión para que los funcionarios italianos asistan, con carácter oficial, a actos realizados en aquel templo.

El mismo día dará el príncipe Colonna una gran recepción en su palacio.

EL TEMPORAL

En Galicia

LA CORUÑA, 8.—De Finisterre, Corcubión y Muros comunican a esta Comandancia de Marina las escenas dolorosas desarrolladas en aquellos pueblos con motivo de ir apareciendo las embarcaciones que se creían desaparecidas a causa del temporal.

Los vapores y embarcaciones que salieron a recorrer la costa recogieron tres cadáveres y encontraron varias embarcaciones con la quilla vuelta.

Faltan algunas embarcaciones, y se supone que sus tripulantes perecieron.

EL FERROL, 8.—De Bueu comunican que a consecuencia del temporal se le rompieron las amarras al velero "Rici-

ra", viéndose en inminente peligro de estrellarse contra la costa. Logró embarrancar en una playa cercana. En la tripulación no ocurrió novedad.

—El semáforo de Finisterre comunicó que un vapor pesquero, después de grandes esfuerzos, consiguió dar remolque a tres embarcaciones, cuyos tripulantes estuvieron en peligro de ahogarse. Estos dicen que se han salvado por verdadera casualidad.

—Lograron arribar al puerto varias embarcaciones por cuya suerte se temía. —Los semáforos dicen a última hora que el temporal ha cedido en parte.

En Levante

CASTELLÓN, 8.—Dicen de Burriana que el vapor sueco "Oswie", embarrancado en aquella playa, se deslizó poco a poco mar adentro, a unos veinte metros, y durante el día de hoy intentó varias veces ponerlo a flote otro vapor de la misma casa, sin poderlo conseguir. Se espera la llegada de un remolcador procedente de Marsella.

En el extranjero.—La navegación por ríos y canales de Holanda está casi paralizada

AMSTERDAM, 8.—La navegación en los ríos y canales de Holanda tropieza con grandísimas dificultades a consecuencia de los témpanos flotantes. La navegación renana está completamente paralizada entre Estrasburgo y Rotterdam. La isla de Schiermonnikoog está aislada por el hielo, lo mismo que el islote Audeseug, cerca de Wierigen, en donde se deja sentir la escasez de viveres. El Zuiderzee está helado entre Menkendam y Marken. Dos muchachos que se habían perdido han muerto de frío.

Se suspende la navegación en el Támesis por la niebla

LONDRES, 8.—A consecuencia de la espesa niebla que reina en la desembocadura del Támesis, ha quedado suspendida toda clase de navegación. Hace muchísimo tiempo que no se registraba tal fenómeno.

Barcos de pesca aprisionados por los hielos

OSLO, 8.—Reina la mayor inquietud sobre la suerte de diez barcos de pesca inmovilizados entre los hielos del "fiord" Malanger. Cada barco lleva una tripulación de diez hombres.

Frio en París
PARIS, 8.—Continúa sintiéndose un frío bastante intenso. Sin embargo, la temperatura ha mejorado algo con relación a los días precedentes.

Calefacción en las calles de Sofía
SOFIA, 8.—Es tan intenso el frío que reina, que el Municipio ha mandado encender hogueras en las esquinas de las arterias más importantes para que puedan calentarse los peatones.

Continúa el frío intensísimo en Bosnia
BELGRADO, 8.—Comunican de Bihach, en Bosnia, que durante la noche anterior la temperatura descendió a 31 grados bajo cero. Manadas de lobos bajados de la montaña merodean alrededor de la ciudad y penetran en las calles de los barrios extremos. A la entrada de la misma ciudad han devorado a una joven lechera, de la cual se encontraron rastros sangrientos y los vestidos destrozados. Varios hombres han sido hallados helados en las carreteras.

ECOS DE SOCIEDAD

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la marquesa de Casal de los Griegos, nacida Felicitana Diaz Agero y de Ojeste.

Su Majestad el Rey se ha dignado conceder la llave de gentilhombre de entrada al jefe de la tropa de los exploradores madrileños, don Juan Antonio Dimas.

Ha sido concedida Real licencia al capitán de Infantería don Fernando Herreros de Tejada para contraer matrimonio con la señorita Avelina Cabeza de Vaca y Montero de Espinosa, hija de los marqueses de la Colonia, y al marqués de Liédena, don Fernando Ruano Prieto, con la señorita Dolores Barrón del Real.

Se halla en Madrid, acompañada de su madre, la marquesa viuda de Valdeterrazo, S. A. R. la duquesa viuda de Montpensier, que está siendo muy cumplimentada por la alta sociedad madrileña.

Ha llegado de Villadomardo el vizconde de Bejigar.

En la capilla del Sagrado Corazón de Jesús se verificó ayer mañana el enlace de la señorita Concepción Alcalá-Galiano Elorza con el joven médico don Manuel de Tolosa-Latour y Sanchis, hijo del profesor médico de la Asociación de la Prensa, don Rafael de Tolosa-Latour.

Apadrinaron a los contrayentes la madre de la desposada y el padre del novio.

En representación de éste firmaron el acta de esponsales don César Juarros, don Gabriel Abreu y D. F. García Molinas, y por la novia, don Francisco y don José Elorza Urquía y don Alberto Torrén. Oñció en la ceremonia fray León Alcega.

La numerosa y distinguida concurrencia fué obsequiada con un espléndido "lunch".

La feliz pareja, a la que deseamos eterna luna de miel, ha marchado a Andalucía en viaje de bodas.

Después de la muerte de la Reina doña María Cristina

DETALLES DE LA LLEGADA DEL CADAVER A EL ESCORIAL

Una corona del Rey

Ayer tarde fué colocada a los pies del féretro una monumental corona de violetas, con una cinta de los colores nacionales, sin dedicatoria, que dedica el Rey a su madre.

El acta de defunción

A primera hora de la tarde estuvo en Palacio el ministro de Justicia para entregar a los jefes de Palacio el duplicado del acta de defunción. Firmaron dicha acta el ministro, como notario mayor; los señores Asúa y conde de Aybar, como testigos, y el duque de Sotomayor, como compareciente.

La Reina no testó

En Palacio manifestaron ayer tarde que la Reina no ha dejado testamento ni disposición alguna.

Se preguntó a la Dirección de los Registros, y allí no consta registrado ningún testamento de la Reina.

Se cree que, si acaso, lo habrá ológrafo; pero se desconoce todavía porque no se han abierto los muebles ni los sitios en donde la Reina pudiera tenerlo.

Preparando el entierro

El jefe superior de Palacio, duque de Miranda, pasó casi toda la mañana dedicado a ordenar los últimos detalles relativos al protocolo del entierro.

No se pueden hacer fotografías

Los fotógrafos de distintos periódicos y revistas pretendieron obtener fotografías del cadáver de la Reina y de la capilla ardiente; pero, por expresa disposición del Rey les fué prohibido.

El jefe del Protocolo francés.

Entre las representaciones extranjeras que irán hoy a la misa de Palacio figuran el jefe del Protocolo francés, M. De Fouquieres, y el ministro de Dinamarca, a quien dejó su Soberano el encargo expreso de hacerlo.

El príncipe de Asturias

El príncipe de Asturias llegó a las dos de la tarde a Palacio procedente de El Pardo, y pasó casi toda la tarde en Palacio.

Aclaraciones del duque de Miranda

El duque de Miranda manifestó ayer tarde que recibía numerosas peticiones y consultas en relación con la asistencia de representaciones y particulares al entierro. El duque dijo que no se trata de un entierro organizado por el Gobierno, sino de un acto puramente palatino, por lo cual no tienen puesto de un modo oficial en la comitiva más que las clases de Palacio en la forma que el protocolo determina. Añadió que el Gobierno asistiría al acto de la misa que se celebra antes de la conducción solamente por devoción y adhesión a la Real Familia, pero no porque tenga carácter oficial. Dijo que las representaciones y entidades que quisieran asistir podían unirse a la comitiva detrás de la Escolta, que es la que cierra el cortejo de las representaciones palatinas. Así se lo ha manifestado—agregó—a todos los que me han preguntado. Entre otras representaciones, vendrá el Ayuntamiento de San Sebastián en pleno, bajo mazas; una representación del de Barcelona y otras entidades y corporaciones. Dijo por último que el Gobierno y el Cuerpo Diplomático extranjero se hallarían en la estación para saludar allí al cadáver, y que una vez instalado éste en el furgón se retirarían, continuando solamente a El Escorial los elementos puramente palatinos y el ministro de Justicia.

El Ayuntamiento de Sevilla

Una comisión de Sevilla, formada por el teniente de alcalde señor Delgado Blakenbury, y los señores Caravaca y Fernández Palacios, visitó ayer mañana al duque de Miranda para testimoniar personalmente el pésame de la Corporación municipal sevillana y trasladarle el acuerdo que se adoptó en la sesión extraordinaria celebrada anteaayer, y que fué suspendida en señal de duelo, de que venga a Madrid el Ayuntamiento en pleno de Sevilla para asistir al acto del entierro.

El desfile durante la tarde

Ayer tarde continuó en Palacio el desfile de público para pasar ante el cadáver de la Reina.

La gente que acudió ayer tarde fué numerosísima, y a las cinco, cuando iba a suspenderse el acceso del público, al darse cuenta el Rey de que había frente a la puerta de Palacio, y en larga cola formada, varios millares de personas que se iban a quedar sin poder entrar, dió orden de que continuara el desfile hasta las ocho menos cuarto de la noche.

Varias notas

Hasta las ocho menos cuarto de la noche pasada duró el desfile del público. A esta hora se suspendió el desfile y se disolvió la "cola".

Las clases de etiqueta y palatinos desfilaron por la capilla hasta las once de la noche, a cuya hora se cerraron las puertas del Alcázar. Con las órdenes religiosas que se turnaron durante toda la noche, velaron también el cadáver los guardias alabarderos y monteros de Espinosa.

A última hora de la noche estuvieron en Palacio el arzobispo de Tarragona y el de Valencia. Dieron el pésame a los Re-

yes y después pasaron a la capilla ardiente, donde dijeron un responso.

Funeral en París

Según comunica el embajador de España en París, el lunes se celebrará en la iglesia española de aquella capital un solemne funeral por la Reina Cristina. Oficiará el nuncio de Su Santidad en Francia, que acudió a la Embajada para dar su pésame y expresó el deseo de decir una misa por la Reina fallecida.

Misas de novenario

El jueves 14, en que se cumplirá el novenario del fallecimiento, se celebrarán en Palacio solemnes horas fúnebres, a las que asistirán los grandes de España y todas las clases de etiqueta. Aparte de ello, el Gobierno organizará para otro día los acostumbrados funerales oficiales en San Francisco el Grande, a los que asistirán algunos representantes extranjeros que vendrán de sus países con ese especial motivo.

Preparativos en El Escorial

EL ESCORIAL, 8.—Ha sido habilitado el pútridero donde hasta el verano pasado estuvieron los cadáveres de los Reyes Isabel II y Francisco de Asís y de la princesa de Asturias. En dicha sala quedará depositado el cadáver de la Reina madre hasta su traslado al panteón de Reyes.

Tan pronto llegue el cadáver será colocado en el centro de la basílica y se cantará la misa de Perosi, a tres voces, por la orquesta y capilla del Monasterio. El monumental candelabro denominado el clavel será colocado delante del féretro. El turno de difuntos será el que regaló la Reina María Cristina, y que únicamente fué usado en los entierros de las princesas María de las Mercedes y María Teresa.

En la estación se hará cargo del cadáver el párroco de la villa de El Escorial. En el centro del patio de Reyes será colocado el cadáver, y con el consiguiente ceremonial el ministro de Justicia lo entregará al prior del Monasterio.

La comitiva se dirigirá desde la estación por el paseo de la Casita del Príncipe hasta la Lonja. Cubrirán la carrera varios regimientos de Madrid y las fuerzas del Colegio de Carabineros.

La Universidad ha celebrado hoy solemnes funerales por el alma de su fundadora, la Reina María Cristina. Los testigos de Carnaval organizados por los alumnos han sido suspendidos.

Se hacen grandes preparativos para recibir esta tarde a la Escolta Real y demás fuerzas que cubrirán la carrera.

El Gobierno en Palacio.—Misa de Requiem.—Cierre de la caja

A las ocho y veinticinco de la mañana llegó al regío alcázar el jefe del Gobierno y poco después llegaron los demás ministros excepto el de Hacienda.

A las ocho y media se celebró en la capilla ardiente una misa de Requiem oficiando el obispo de Sión.

En la tribuna baja del centro se situaron los Reyes y el resto de la familia Real.

Al lado de la epístola se cobcó el Gobierno, y al lado del Evangelio el cardenal Segura, los arzobispos de Tarragona, Valencia y Valladolid, y los obispos de Madrid, Salamanca, Orihuela, Plasencia, Oviedo, Segovia, Sigüenza y otros, formando un total de 14 prelados.

En otras tribunas se hallaban los grandes de España y elementos palatinos. También se encontraban entre los asistentes los ex ministros señores Cierva y Goicoechea.

Terminada la misa se rezó un responso.

El obispo de Sión, que vestía de Pontifical, fué asistido de dos capellanes de altar.

Terminada la misa y retiradas las personas reales de la capilla se procedió al cierre del féretro para proceder a su traslado a El Escorial.

EL ENTIERRO

Ceremonia en el interior de Palacio
Minutos después de las nueve se procedió a sacar el cadáver de la capilla Real.

Fuó sacado el féretro a hombros de los gentilhombres grandes de España, los cuales le condujeron a través de la galería alta.

Sobre el primer peldaño de la escalera se encontraban los mayordomos de semana quienes se hicieron cargo del féretro, haciéndose cargo sucesivamente de él las demás clases palatinas.

En la plaza Oriente.—Aspecto imponente.—Formación en la carrera.—Cierre del comercio

La plaza de Oriente ofrecía desde las primeras horas de la mañana un aspecto imponente. A las ocho y media no se podía dar un paso, ocurriendo lo mismo en las calles del trayecto hasta la estación del Norte.

Todo el comercio de Madrid estaba cerrado por haberse retrasado la hora de apertura hasta las once.

Muchos balcones de las casas particulares ostentaban colgaduras con lazos negros. En la carrera, conteniendo a la imponente muchedumbre que se agolpaba, formaron fuerzas de la guarnición y los cantones al mando del capitán general, barón de Casadavillos. Entre estas fuerzas, que formaban dos divisiones, estaban la Brigada Topográfica y Aviación, y frente a la estación

del Norte se hallaba formada la Guardia civil.

Organización de la comitiva.—Varios aeroplanos evolucionan y arrojan flores

La enorme cantidad de personas y representaciones que acudieron al entierro hizo difícil la organización del cortejo. El número de representaciones congregadas en la plaza de Oriente era incalculable.

Minutos después de las nueve de la mañana fué sacado del regío alcázar el cadáver de la Reina, a hombros de los caballeros de Palacio, quienes lo depositaron en la carroza-estufa, tirada por ocho caballos.

El féretro, encerrado en una caja de madera amarilla, iba envuelto en la bandera española.

Inmediatamente se organizó la comitiva, abriendo marcha un piquete de Caballería. Siguen los palafreros de las Reales Caballerizas, clarines y timbales, caballos con sillan entalladas, otros de respeto y personal de Palacio.

A continuación va el Clero de la Real Capilla con la cruz de la misma. Figuran los capellanes de altar y de honor, así como los músicos y cantores.

Siguen gentilhombres y mayordomos de semana; marchando a continuación los batidores, y el correo de las Reales Caballerizas.

Luego va el coche-estufa rodeado de seis gentilhombres de casa y boca, con hachas; un caballero de campo, la autoridad militar correspondiente y cuatro monteros de cámara.

Detrás de la carroza-estufa va el escudrón de la Escolta Real, y luego la presidencia del duelo, formada por el duque de Sotomayor, especialmente designado por S. M. el Rey; los duques de Miranda y Vistahermosa, conde de Maceda, y marqueses de Bendaña y ministro de Justicia y Culto, como notario mayor del Reino.

También figuran el jefe de Protocolo de Francia, M. Fouquieres, que vino expresamente con la representación del presidente Doumergue, y el ministro de Dinamarca, encargado expresamente por el Rey Christian de representarle en el entierro.

Seguendo a la Presidencia van los jefes y empleados de la Real Casa, los ayudantes de S. M. el Rey, los oficiales mayores de Alabarderos y comisiones de la Escolta Real.

En el duelo oficial y particular, que es imponentísimo, figuran el Ayuntamiento y la Diputación provincial en corporación, bajo mazas; los Ayuntamientos de Barcelona San Sebastián y Santander, Comisiones de todos los ministerios y centros oficiales, figurado Comisiones de asilados y muchas mujeres que de continuo recibían dádavas de la Soberana.

Al ponerse en marcha la comitiva evolucionaron varios aviones a escasa altura arrojando flores.

En El Escorial.—Detalles de la ceremonia.—El cadáver en el panteón

EL ESCORIAL, 8.—A las doce y ocho minutos de la mañana llegó el tren especial conduciendo el cadáver de la Reina Cristina.

En la estación había un enorme gentío que formaba también en el trayecto hasta el cementerio.

Inmediatamente de sacarse el féretro, el clero de la parroquia de El Escorial rezó un responso.

EL ESCORIAL, 8.—Frente a la estación estaban formadas una sección montada de Artillería de Getafe, otra de Caballería y también otra montada del regimiento de María Cristina, del que la Reina era coronel honorario. También estaba formado el batallón de Lanzarote, mandando todas las fuerzas el general Rodríguez Lara. Se organizó el cortejo. El féretro iba en el coche-estufa seguido de un coche de Pasos de la Real Casa.

En la presidencia de la comitiva iban el ministro de Justicia y Culto, los duques de Sotomayor y Miranda.

La comitiva subió por el Jardín del Príncipe hasta el término de la jurisdicción de aquella parroquia. Allí recibió a la comitiva el clero parroquial de San Lorenzo, que rezó otro responso y le acompañó hasta la entrada de la Lonja. Al llegar poco después de la una a la puerta principal del monasterio, el cadáver fué descendido del coche por los monteros de Espinosa y entregado a los gentiles hombres de casa y boca. Conducido desde el umbral por los grandes de España y mayordomos, fué colocado sobre un bufete, cubierto con un paño de brocado, instalado en el centro del patio situado debajo de la Real Biblioteca. Allí le recibió la Comunidad de padres agustinos.

Acto seguido el duque de Sotomayor entregó al reverendo padre prior del monasterio la orden de Su Majestad para hacerse cargo del real cadáver, dándose lectura en alta voz. Inmediatamente se abrió la caja superior de las dos (una de caoba y otra de plomo), que contenía el cuerpo de la Reina madre.

Después de los juramentos de ritual fué cerrada la caja cantándose un solemne responso, la oración correspondiente y un salmo de "Miserere", que entonan los cantores de la comunidad, mientras la comitiva entra procesionalmente en la Real Basílica.

En el crucero bajo la cúpula central

había colocado un túmulo cubierto con un rico paño tinte de primorosos bordados, que regala Alfonso XII y que fue el mismo que sirvió para sus regios funerales. Kocuan el catalán seis candelabros de bronce dorado.

Colocado el cadáver sobre el catafalco se cantó la solemne vigilia de Difuntos.

Después se dice una misa en el altar mayor, oficiando el padre Zarco.

Terminada la misa, uno de los prelados rezó un responso, cantándose luego el "Benedictus", mientras el cadáver fue conducido por los grandes de España gentileshombres de cámara al panteón. Hasta la misma puerta le acompañó a comunidad. En el panteón se colocó de nuevo el ataúd sobre una mesa cubierta de brocados. Se cantó la antífona del "Benedictus" y la oración correspondiente y el coro pronuncia el último "Requiescant in pace".

Concluida la ceremonia se volvió a abrir la caja exterior y el duque de Sotomayor se dirigió a los padres agustinos allí presentes y les invitó a reconocer el cadáver. Reconocido éste, el Prior y los demás contestaron:

—Lo reconocemos y guardaremos.

Entonces se procedió al cierre de la caja y se le entregó la llave al padre prior. Terminada la ceremonia, desfilaron por delante del féretro los grandes de España, los mayordomos y los gentileshombres. El ministro de Justicia, como notario mayor del reino, dió testimonio efectivo de la muerte de la Reina y de los requisitos preceptuados en el Código Civil y levantó el acta de enterramiento, en la que estampó su firma y signo.

Todo el pueblo permaneció estacionado frente al monasterio presenciando el desfile de las personalidades que asistieron al solemne acto.

Manifestaciones de pésame

En la Secretaría del Rey recibieron a los periodistas y les manifestaron que continuaba incesante la llegada de telegramas de todas partes expresando el sentimiento que ha producido la muerte de la Reina. Los cables de América son muy numerosos. Entre los telegramas recibidos anteaayer y los recibidos ayer puede decirse que han llegado a Palacio los pesames de todos los jefes de Estado.

En la Secretaría de Asuntos Exteriores

En la Secretaría de Asuntos Exteriores se recibieron numerosos pesames con motivo de la muerte de la Reina Cristina. Estuvieron ayer mañana personalmente para testimoniar los de sus países los embajadores de la Argentina y Francia, el de Portugal, que dió el pésame en nombre del Presidente Carmona y en el suyo propio; los ministros de Holanda, Ecuador y Rumania y el encargado de Negocios de Hungría. También dejaron tarjeta los ministros de El Salvador y Méjico.

Por medio de notas concebidas en cariñosos términos expresaron la condolencia de sus países el embajador de Inglaterra y los ministros de Venezuela y Suiza.

El representante de Costa Rica telegrafió desde Paros, donde se encuentra.

La princesa doña Beatriz, madre de la Reina Victoria, aparte de enviar su pésame directo a Palacio, telegrafió al embajador de Inglaterra para que la represente en la misa de funeral que se celebrará mañana en el Alcázar antes del entierro.

El embajador de España en Chile envió un cablegrama a la Secretaría de Asuntos Exteriores dando cuenta de que el Presidente de la República, con el ministro de Negocios Extranjeros y el introductor de embajadores chileno, lo visitó personalmente en la Embajada para expresarle su sentimiento por la muerte de la Reina.

Los ministros de España en Cuba, Costa Rica y Guatemala dieron cuenta asimismo de las visitas que habían recibido de los ministros de Asuntos Exteriores de aquellos países. El ministro de Relaciones de Portugal visitó a nuestro embajador para expresarle el pésame más sentido de su Gobierno.

El señor Quiñones de León telegrafió que había recibido la visita del general Lasson, jefe de la Casa Militar del Presidente de la República, que le dió el pésame en nombre de aquél.

También lo hizo en nombre del Gobierno francés el jefe del Protocolo.

Ratificación de acuerdos

SAN SEBASTIAN, 8.—A mediodía se reunió en sesión extraordinaria el Pleno del Ayuntamiento para ratificar los acuerdos adoptados en los Plenos privados celebrados ayer. Al final de la sesión llegó el gobernador civil. El Pleno ratificó todos los acuerdos, entre ellos el de encargar un cuadro de la Reina María Cristina, que será encomendado al pintor Zuñiga. También fue ratificado el acuerdo de erigir por suscripción popular un monumento a la Reina madre. El Ayuntamiento encabezará la suscripción con 100.000 pesetas y pagará cuanto sea preciso en el caso de que la suscripción no cubriera los gastos del monumento. Se acordó enviar pliegos a las Sociedades y Centros con objeto de que estampen su firma y tomar un álbum.

En el rápido de esta mañana marchó a Madrid el Pleno del Ayuntamiento con maceros y miqueletes y 16 concejales. Algunos miqueletes que no tenían plaza en el rápido de esta mañana marcharán esta tarde en el expreso. El resto de los concejales saldrá en automóviles.

Esta mañana, en las fábricas, Bancos y principales comercios hubo cierre completo para tomar parte en la manifestación. A la hora de ésta cerró todo el comercio. De todos los barrios acudió un gentío extraordinario. Del Antiguo, donde está el Palacio de Miramar, figuraban más de cinco mil personas. En el Ayuntamiento ondeaban las banderas nacional y de San Sebastián a media asta. En las escalinatas y en el salón de sesiones habían sido colocados grandes crespones negros.

La manifestación llegó a la plaza de la Constitución, llenándola por completo. Se calcula que habría en ella en el momento de comenzar la recepción más de veinticinco mil personas. En el salón de sesiones desfilaron ante el alcalde, concejales, gobernador civil, gobernador militar, que ostentaba la representación de la guarnición, y el comandante de Marina unas diez mil personas, no desfilaron las que aguardaban en la plaza por falta material

de tiempo. Entre los que desfilaron figuraba una representación de la colonia francesa. La Sociedad de beneficencia francesa y las escuelas francesas depositarán mañana una corona al pie del monumento de la Reina en el paseo de los Fueros.

Los pliegos colocados en el Palacio de Miramar, en el Ayuntamiento y en el Gobierno civil continúan llenándose de firmas. En los edificios públicos ondea la bandera nacional a media asta.

En el extranjero.—La Prensa inglesa

LONDRES, 8.—Los diarios publican sentidos artículos necrológicos con motivo de la muerte de S. M. la Reina doña María Cristina, rindiendo homenaje a las bellas cualidades y el firme ánimo de la Soberana, especialmente durante el difícil período de la Regencia, en el cual—dicen—supo ganarse la confianza, el respeto y el amor de todas las clases de la población.

La Prensa portuguesa

LISBOA, 8.—Todos los diarios consagran extensos artículos a la biografía de la Reina doña María Cristina y expresan su sentimiento por la dolorosa pérdida sufrida por la nación española.

Impresión en Portugal

LISBOA, 8.—Todos los periódicos de esta capital continúan ocupándose de la muerte de la Reina Cristina, haciendo resaltar los rasgos más característicos de su vida, tanto durante la Regencia como después, patrocinando y sosteniendo directamente numerosas obras de beneficencia. En el palacio donde se halla instalada la Embajada de España han sido colocados pliegos que se llenan rápidamente de firmas.

Pésame del Gobierno austriaco

VIENA, 8.—El señor Peter, secretario general de Negocios Extranjeros, ha dado el pésame al embajador de España, en nombre del canciller y del Gobierno federal con motivo del fallecimiento de la Reina doña María Cristina.

El telegrama de pésame del mariscal Hindenburg

BERLIN, 8.—El telegrama enviado por el Presidente del Reich al Monarca español con motivo de la muerte de su augusta madre está concebido en los siguientes términos: "Con profunda emoción he sabido la noticia de la muerte de la Reina madre. Expreso de todo corazón a V. M. lo mismo que a su Real Familia, mis más sinceras condolencias." (Firmado, Hindenburg.)

Manifestaciones de pésame de la Prensa alemana

BERLIN, 8.—Los periódicos alemanes, al dar cuenta del fallecimiento de Su Majestad la Reina madre de España, ponen de manifiesto que Alemania, cuya población entera profesa gran afecto y siente gran simpatía por España y su Rey, ha acogido con el más profundo sentimiento la noticia de la muerte de la Soberana.

Los periódicos alemanes se expresan en cariñosos términos y hacen constar que Alemania comparte el duelo de España y de su Rey, que con la muerte de su augusta madre ha perdido la más fiel compañera.

Duelo en la Embajada de Washington

WASHINGTON, 8.—El embajador de España en los Estados Unidos ha ordenado la suspensión de todas las ceremonias sociales de la Embajada, con motivo de la muerte de la Reina María Cristina. La Embajada de España tiene la bandera a media asta.

Luto en la Corte italiana

ROMA, 8.—El Rey ha ordenado un luto de Corte de quince días con motivo del fallecimiento de la Reina doña María Cristina.

Telegramas de pésame del Papa

ROMA, 8.—Su Santidad el Papa ha enviado un sentido telegrama de pésame al Rey Alfonso XIII con motivo de la muerte de su augusta madre, "una Reina dotada de todas las virtudes".

Pésame de Norteamérica y del señor Coolidge

WASHINGTON, 8.—El Presidente de los Estados Unidos, señor Coolidge, ha enviado a Su Majestad el Rey de España un telegrama de pésame en nombre de la nación y en el suyo propio, con motivo del fallecimiento de la Reina María Cristina.

El Senado chileno

SANTIAGO DE CHILE, 8.—En la sesión del Senado, el señor Barros Errázuriz, al darse cuenta a la Cámara del fallecimiento de S. M. la Reina Cristina, pronunció un discurso de admiración a la finada, el cual, así como el sentimiento del Senado chileno constaron en el acta.

DE BARCELONA

BARCELONA, 8.—Adrián Gual se encuentra convaleciente.

—Ahora que estoy mejor—ha dicho—volveré al trabajo, ya que, después de lo que he pasado, estoy seguro de que moriré centenario. Mi organismo es fuerte; debe serlo también el de todos esos señores de España y del extranjero que se decía estaban muy graves. Esto es como la resurrección de los Lázarus. Tengo mucho trabajo en las instalaciones de la Exposición y el estudio de las representaciones escénicas internacionales que había proyectado con los miembros de la Comisión de fiestas para el certamen. Mis proyectos personales ya son conocidos.

—Ha sido detenido Enrique Vilardel, que se hallaba reclamado por esta por el Juzgado del distrito del Hospicio, de Madrid, con el nombre de Antonio Caballé.

—El presidente de la Cooperativa de detallistas de huevos ha denunciado que al ir a cobrar un cheque de 10.500 pesetas que le entregó una señora para pago de géneros que le habían sido vendidos, le ha manifestado el Banco Central que la cuenta corriente a que el cheque se refería sólo tenía un saldo de ocho pesetas.

—A Teresa Cardona se le acercaron dos individuos en la plaza de Urquinaona, que por el procedimiento del sobre le timaron 6.000 pesetas.

—En la barriada de la Farola, y junto a la playa ha sido hallado el cadáver de un anciano que representaba unos ochenta años. No ha sido identificado.

—Francisco López Pinedo ha denunciado que en el trayecto del paseo de Isabel II a la plaza de Cataluña le han sustraído 3.500 pesetas.

AMERICA

Se suspende la ejecución de Toral

MEJICO, 8.—El Presidente Portes Gil ha ordenado el aplazamiento de la ejecución de José León Toral para estudiar la petición de indulto hecha por el asesino. El señor Portes Gil telegrafió la orden de aplazamiento desde la ciudad de Victoria, Estado de Tamaulipas. La orden llegó cuando Toral había recibido los Sacramentos.

Nueva fecha para la ejecución

MEJICO, 8.—El Presidente de la República, Emilio Portes Gil, se encuentra en camino de esta capital, procedente de Ciudad Victoria.

Se cree que se negará a conceder la suspensión temporal de la sentencia recaída sobre José León Toral, asesino del Presidente electo, general Alvaro Obregón.

La ejecución de Toral ha sido fijada, salvo commutación o nuevo aplazamiento, para las cinco de la mañana del próximo sábado, habiendo sido prohibida la asistencia de público.

Las frutas del Brasil

RIOJANEIRO, 8.—A bordo del "Sierra Nevada" ha marchado a Europa el señor Aníbal Priere, quien va comisionado por el ministerio de Agricultura para estudiar la colocación de las frutas brasileñas en Inglaterra, Francia y Alemania.

Inauguración de un Instituto

PORTO ALEGRE, 8.—El próximo día 15 se inaugurará en esta capital el Instituto Fertalozzi, que subvencionado por el Estado de Rio Grande del Sur, se encargará de la educación de los niños orfanos de ambos sexos débiles.

Dicho Instituto está construido con todos los refinamientos modernos.

La fragata "Presidente Sarmiento"

BUENOS AIRES, 8.—Hoy se espera en este puerto la fragata-escuela de guardias marinas argentina "Presidente Sarmiento", que regresa después de un largo viaje de instrucción.

Acudirá a recibirla el ministro de Marina y las autoridades.

Alemán detenido

RECIFE, 8.—Ha sido detenido y enviado a Riojaneiro el corredor de Bolsa alemán Arnolf Giess, autor de un gran desfalco en Hamburgo.

Construcción de un hipódromo

SAN PAULO, 8.—El "Jockey Club" se reunirá en breve en asamblea para estudiar la construcción de un nuevo hipódromo paulista, cuyas obras han sido valuadas en ocho mil contos de reis (pesetas 5.720.000, aproximadamente).

El "Club Carioca"

BUENOS AIRES, 8.—La Asociación Argentina de Foot-Ball ha hecho oficial que en la excursión del "Club Carioca" a América, éste disputará dos partidos contra equipos combinados de la Asociación de Amateurs, fijando el criterio del equipo brasileño, para los equipos que se celebrarán posteriormente.

El concurso de belleza

Ha sido elegida miss Hungría como la más bella de Europa

PARIS, 8.—La elección de la mujer más bella de Europa entre todas las que habían venido a tomar parte en el concurso desde todos los países europeos, había atraído esta tarde al gran salón de fiestas del "Journal" a numerosísimos periodistas de Francia y extranjeros, directores de teatros y cinematógrafos y literatos y artistas de ambos sexos.

El mundo diplomático estaba representado por el ministro de Grecia en esta capital, señor Politis, que quiso felicitar a su compatriota miss Grecia, mujer de traza escultural y de clásico perfil.

A las tres de la tarde estaban ya invadidos los alrededores de la casa del "Journal" por un gentío enorme, ansioso de ver a las bellezas que se habían congregado en la que le había sido reservada para sus delibado premio.

Con gran animación se hacían comentarios, pronósticos y hasta apuestas acerca de quien sería la vencedora.

A las seis se reunió el Jurado en la sala que le había sido reservada para sus deliberaciones.

Estas tuvieron lugar a puerta cerrada. A las siete y media el Jurado dió su fallo y fué proclamada públicamente la "miss" designada para ir a Gálveston a enfrentarse con miss América.

Era miss Hungría, deslumbradora, rubia, toda figura, "bella princesa oriental", según dijo de ella el Comité húngaro que la eligió el día 15 de enero para representar ante las demás naciones europeas la "beatitude" de su país.

El Jurado no ha hecho clasificación alguna de las demás concursantes; le ha sido imposible y, según propia declaración, se ha limitado a proclamar a la "elegida", pues "se las hubiera visto negras" para decir cuál era la más bella.

Una estruendosa ovación acogió la elección de miss Hungría; pero es de estricta justicia hacer constar que todas sus competidoras fueron también objeto de entusiastas aclamaciones.

El público, en efecto, como el propio Jurado, no sabía a cuál de ellas admirar más, pues desde miss Polonia, esbelta rubia, con ojos azul violeta; miss Roma, de belleza esculturamente perfecta; "miss" España, preciosísima representante del país donde tan bellas y hermosas son las mujeres y las flores (y que había sido una de las favoritas), hasta la última del grupo, todas eran hermosura y gracia, todas estatuaria encarnación de sus respectivas razas.

Esta noche en un restaurante de los Campos Eliseos, han sido obsequiadas las bellezas con una comida de "adieu", pues, como se sabe, marchan a la Costa Azul, donde el voto público ha de consagrar con sus aclamaciones la designación del Jurado parisiense y de los de los respectivos países.

Quién es miss Hungría

PARIS, 8.—Miss Hungría se llama Isabel Simón.

No hubiera podido encontrarse entre las 17 bellezas europeas que han tomado parte en este concurso ninguna miss Europa que defendiera luego con mayores probabilidades de éxito, contra miss América, el título

de mujer más bella del Mundo que va a disputarse dentro de poco, como todos los años, en Gálveston.

Isabel Simón, que tiene diez y nueve años, es una deliciosa belleza rubia, con rasgos de gran finura aristocrática.

Es hija de un médico que reside en las cercanías del lago de Palatan.

Habia sido proclamada la mujer más hermosa de Hungría en un concurso organizado por el diario ilustrado húngaro "Ezinhazi Elec", triunfando entonces de 200 competidoras.

Su triunfo de hoy lo ha logrado por 12 votos de los 17 que entraron en la urna.

En traje de calle o de "soirée" se han presentado hoy ante el Jurado las 17 bellezas concursantes.

La elección no duda nadie que haya sido difícilísima, toda vez que todas las candidatas eran verdaderamente de una belleza encantadora.

Todas han logrado votos; pero miss España, miss Polonia, miss Francia y miss Grecia han sido las adversarias más temibles de miss Hungría.

Las 17 concursantes saldrán mañana para Niza, en donde permanecerán hasta el próximo martes, volviendo entonces directamente cada una a su país respectivo.

Real Academia de Medicina

Esta Corporación celebrará sesión literaria mañana sábado, 9 de los corrientes, a las seis y media de la tarde, con el siguiente orden del día:

- 1.—Doctor Sánchez Covisa: Varios casos de erupciones crónicas.
- 2.—Doctor Rodríguez Pinilla: Algunos casos difíciles de crenoterapia.
- 3.—Doctor Mollá: Púrrias de origen extraurinario.
- 4.—Doctor Oller: Puede la enfermedad de Dupuytren ser considerada como accidente del trabajo?

La entrada será pública.

DE TANGER

El documento de la Cámara de Comercio británica y la respuesta de la española.—

La cuestión del juego

TANGER, 7.— Sigue siendo tema de todos los comentarios el documento redactado por la Cámara de Comercio británica sobre la situación de esta ciudad.

Los diarios españoles "El Porvenir" y "Heraldo de Marruecos" publican artículos comentando el asunto y mostrándose conformes respecto a la forma de ver la situación; pero haciendo constar que España vio oportunamente esta situación, por lo cual se ofreció a contribuir a los gastos que originase el nuevo acuerdo, siendo precisamente Inglaterra quien se opuso a ello, y señalándose ahora la discrepancia entre el Gobierno inglés y la Cámara británica de Tánger o la rectificación de aquél expresada por medio de ésta.

La Prensa cree que si es la rectificación, debe acogerse favorablemente en beneficio de esta capital.

La Cámara de Comercio española, en la reunión celebrada, ha contestado al documento de la Cámara británica diciendo que se adhiere al mismo, tanto más cuanto que hace dos años ella redactó un documento análogo dirigido al Gobierno español.

Almacenes destruidos por un incendio

PALENCIA, 7.— Un incendio destruyó la vivienda y los almacenes de los sobrinos de don Policarpo Zurita, en Herrera de Pisuegra.

Las autoridades locales reclamaron el auxilio de Palencia, e inmediatamente salieron autocamiones con personal, material y el Parque de Bomberos.

También acudieron bombas y personal de la estación del Norte, de Alar.

No ocurrieron desgracias personales. Las pérdidas se calculan en más de 500.000 pesetas.

De Primera Enseñanza

Sobre huérfanos del Magisterio

En breve se reunirá la Comisión que entiende en el asunto de protección a los huérfanos del Magisterio nacional.

Es de esperar que dicha Comisión dé el impulso debido a estas trascendentales cuestiones y vea de encontrar medio de que los beneficios alcancen al mayor número posible de huérfanos.

Para las 50 becas de 1.000 pesetas se han presentado 600 solicitudes, las cuales han sido clasificadas y ordenadas, faltando solamente que se apruebe la propuesta.

Clases complementarias

Se ha dispuesto que las clases complementarias establecidas en las escuelas que se expresan continúen en la misma forma y condiciones que autorizaron la organización en años anteriores, dotándolas para gastos de personal, jornales y material del siguiente modo: Escuela práctica aneja a la Normal de maestros de Madrid, 9.200; Colegio Nacional de graduada de niños de Valencia, calle de Cádiz, número 36, 6.317,28; ídem ídem de párvulos núm. 1, y material de Jerez de la Frontera, 8.298; escuela maternal de Granada, 4.050; escuela graduada de niños de la Florida (Madrid), 9.680; ídem ídem de niñas Reina Victoria (ídem), 5.253,35; ídem ídem de ídem Bailén (ídem), 5.416; ídem ídem de niños Príncipe de Asturias (ídem), 8.226,04; ídem ídem de niñas Príncipe de Asturias (ídem), 7.926,46; ídem ídem de ídem Legado Crespo (ídem), 6.173,28; ídem ídem de Jardines de la Infancia (ídem), 6.000; ídem Central de Anormales (ídem), 1.300; grupo escolar Cervantes (ídem), 11.120; y escuela graduada de niños de Bailén (ídem), 9.013,28.

Concurso escolar

La sección tercera de "Amigos del Niño" abre un concurso entre niños y niñas que asistan a las Escuelas públicas o privadas de Madrid (capital y provincia), para premiar en la forma que el jurado calificador estime conveniente los cinco mejores trabajos que versen sobre el tema: "La Semana Santa".

En ellos se hablará de la significación y celebración de esta fiesta religiosa, se detallarán las imágenes más famosas de Nuestro Señor, y los pintores y escultores españoles que más se han significado en la representación de las Santas Imágenes.

Los trabajos irán acompañados de dibujos, estampas, recortes de periódicos, ilustrados y de cuantos datos se crean necesarios para la mejor explicación del asunto.

Estos trabajos podrán ser hechos individualmente o en colaboración por alumnos de una misma escuela; llevarán la firma de su autor o autores, el visto bueno del profesor, el nombre de la Escuela, si lo tiene, y las señas del domicilio de ésta.

Se entregarán todos los días laborales, de doce a una, hasta el 10 de marzo del presente año en el domicilio de la Sociedad (Pi y Margall, núm. 9), en sobres cerrados, o en carpetas debidamente etiquetadas, o en fin, en forma que no dé lugar a extravío de ninguna de las partes del trabajo, debiendo escribirse en sitio visible de cada uno de estos paquetes: "Para el concurso de marzo de 'Amigos del Niño'".

Comedores para aprendices

La sección cuarta de "Amigos del Niño" ha tomado los siguientes acuerdos:

Primero. Estimular la creación de comedores para aprendices, cuya acción se extiende, será tan beneficiosa como la de las cantinas escolares. A este efecto la Sociedad "Amigos del Niño" prestará su apoyo al primer comedor para aprendices que en breve fundará la Institución Angel Bueno.

Segundo. Afirmar la necesidad de que se aprovechen los talentos, aplaudiendo cuanto se haga por los Organismos Oficiales para fomentar las becas y proteger a los niños superdotados.

Un donativo de cuarenta mil duros

Para el hospital de Bilbao

BILBAO, 8.— En el Hospital Civil se ha recibido un donativo de 200.000 pesetas entregado por las herederas de doña Mercedes Norzagaray, como legado dispuesto por dicha señora para las atenciones de dicho establecimiento benéfico.

GACETILLAS TEATRALES

ESPAÑOL.— Hoy viernes, a las diez y cuarto noche, "Rondalla", el éxito inagotable de los hermanos Quintero, creación magistral de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

Sábado, domingo, lunes y martes, tarde y noche, "Rondalla".

LARA.— "Hilos de araña", de Linares Rivas, es hoy la mayor novedad teatral; todos los días "Hilos de araña".

REINA VICTORIA.— Éxito excepcional de la bellísima y graciosa comedia, de Ugarte y Lopez Rubio, "De la noche a la mañana", feliz interpretación de la compañía Díaz-Arugas.

ESLAVA.— Mañana por la tarde la comedia poética "El camino de la felicidad", prodigiosa interpretación de Catalina Bárcena.

Noche el nuevo y original espectáculo hispanoamericano "América fragante".

Domingo, tarde, "América fragante", noche, "El camino de la felicidad".

El lunes, estreno de la comedia de J. M. Barrio, versión castellana de Gregorio Martínez Sierra, "Alicia sienta la cabeza".

INFANTA ISABEL.— "El alfiler", la graciosísima comedia de Muñoz Seca, se representa diariamente, tarde y noche, a teatro lleno.

COMICO.— El celebradísimo juguete cómico "El sofá, la radio, el peque y la hija de Palomeque", se representará a diario en las funciones de tarde y noche, hasta el domingo de Pinata, 17 del corriente, en que terminan su temporada en Madrid los renombrados artistas Loreto y Chicote, que en esta obra, como en todas las que toman parte, son aplaudidísimos.

Los domingos 10 y 17 y el martes 12 tres representaciones de "El sofá, la radio, el peque y la hija de Palomeque".

FUENCARRAL.— La brillantísima actuación de la compañía de Luis Calvo promete dejar imperecedero recuerdo; Marcos Redondo, incommensurable, como siempre, siendo celebrado el también excelente barítono Matías Ferrer, cuya facultades tanto se admiran.

A diario, "La pícaro molinera" y "La parranda", de éxito reconocidísimo. Párcos, 15 pesetas. Butacas, las mejores, 3 pesetas. Anfiteatros, 1 peseta.

ES EN ROMEA.— Donde están las artistas más bellas, los actores más graciosos y la obra de más gracia y de música más original, "Las lloronas" tarde o noche. Suceso diario.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.— A las cuatro, primero, a pala, Badiola y Villaró II contra Zubeldia y Perea; segundo, a remonte, Ochotorena y Echániz J. contra Iturrain y Vega.

Novedades teatrales

EN ESLAVA

"América fragante"

Gregorio Martínez Sierra, aunque en París aun, ha organizado para su compañía de Esclava un nuevo espectáculo...

Constituyen el programa dos partes y en ambas naturalmente hay momentos culminantes para que Catalina Barcena juzca nuevas modalidades de su talento...

En el espectáculo toma parte toda la compañía, muy apropiada y artísticamente vestida sobre figurines de Carlos González...

En suma, un excelente éxito; pero quizás a una parte del público le supo a poco el espectáculo, que realmente sería compatible, completo o fragmentado...

FUENCARRAL

La compañía de Luis Calvo

En este teatro se presentó ayer la compañía lírica que dirige Luis Calvo, constituida en su mayor parte por elementos que pertenecieron a la de Apolo...

Para su presentación se eligieron las populares obras "La parranda" y "La picara molinera", que lograron el mismo resonante éxito que obtuvieron en otros teatros...

Se repitieron varios números y las obras fueron dirigidas, respectivamente, por sus autores los maestros Alonso y Luna...

Esta tarde ha debutado el notable barítono Matías Ferrer con "La picara molinera".

TRIBUNALES

Ante la Sala tercera en el Tribunal Supremo ha tenido lugar la vista de la apelación contra fallo del Tribunal gubernativo de Ciudad Real...

La Comisión permanente, con arreglo a lo establecido en el Estatuto municipal, después de oír a los abogados asesores...

Nuevo adelanto en telegrafía

LONDRES, 8. — Todos los periódicos dan cuenta del excelente resultado obtenido por las pruebas realizadas ayer de un procedimiento telefotográfico...

Varios periódicos prevén la supresión del sistema Morse por retransmisiones facsimilares.

Las construcciones navales

La Cámara norteamericana aprueba el proyecto sobre cruceros

WASHINGTON, 8. — Con las enmiendas introducidas en su texto por el Senado, ha aprobado la Cámara de Representantes el proyecto de ley relativo a la construcción de nuevos cruceros...

El proyecto será ahora sometido a la firma del presidente de los Estados Unidos, señor Coolidge.

Disturbios sangrientos en la India

BOMBAY, 8. — La situación creada con motivo de las luchas entre hindúes y los fanáticos pertenecientes a la secta de Pathan es cada vez más grave...

En dos calles importantes de la población se han producido grandes luchas.

Las tropas británicas se han visto obligadas a disparar contra los combatientes, habiendo resultado dos indígenas muertos y 20 heridos.

En vista de la gravedad de la situación, las autoridades militares han pedido retenciones.

A las bajas producidas por armas de fuego hay que añadir seis hindúes muertos y 51 heridos en las luchas sostenidas en las calles en el día de hoy.

El número total de bajas ascienden, entre uno y otro bando, a 41 muertos y 400 heridos.

BOMBAY, 8. — Esta mañana se han reproducido los disturbios deteniendo la Policía a 30 pachanis.

En la consión que se produjo con este motivo hubo 26 muertos.

Por la tarde ha habido otras colisiones, interviniendo los soldados y haciendo fuego contra la muchedumbre.

Resultaron muertos tres hindúes.

Los disturbios amenazan extenderse al barrio de los negocios europeos, en el que hay caas y establecimientos muy importantes.

Un grupo de musulmanes ha acometido a un transeúnte, acribilándolo a puñaladas.

Se restablece la normalidad en Colombo

COLOMBO, 8. — Después de los recientes sucesos ha quedado por fin restablecida la tranquilidad.

Los tranvías han reanudado su funcionamiento normal, a cargo de los mismos obreros y empleados que se habían declarado en huelga.

Las cinco personas que resultaron muertas a consecuencia de los sangrientos sucesos han sido enterradas hoy, sin que durante el ímprobable acto se registrara el menor incidente.

Los líderes laboristas han recomendado a la muchedumbre calma y obediencia, siendo atendidas estas indicaciones.

Vida de fuera

Benavente en acción

En Berlín ha ocurrido en estos días un escándalo principesco, como nos lo describe Benavente en su "Princesa Bebé".

Estaba anunciada la celebración del matrimonio de la princesa Ila, la hija mayor del príncipe Alejandro, jefe de la rama bohemia de la Thuen...

En el momento en que el obispo de Ratisbona se dirigía al altar para dar comienzo a la ceremonia, la novia, dejando estatico a su futuro esposo, anunció en alta voz que había cambiado de idea...

Promovióse, como es natural, un ruidoso escándalo. La princesa abandonó acto seguido la iglesia, y sólo después ha podido saberse que la razón de este formidable feo a su futuro esposo, esta en que pretende casarse con el hermano de su ex futuro, el príncipe Alejandro, que no ha cumplido todavía los veinticuatro años.

Todo ello ni mas ni menos que en "La princesa Bebé", de Benavente, con la sola diferencia, en beneficio de la princesita, de que las viejas Monarquías alemanas, sin trono y sin turza, no pueden imponer a la princesa rebelde la razon de Estado.

CONFLICTOS SOCIALES

Se restablece la normalidad en Colombo

COLOMBO, 8. — Después de los recientes sucesos ha quedado por fin restablecida la tranquilidad.

Los tranvías han reanudado su funcionamiento normal, a cargo de los mismos obreros y empleados que se habían declarado en huelga.

Las cinco personas que resultaron muertas a consecuencia de los sangrientos sucesos han sido enterradas hoy, sin que durante el ímprobable acto se registrara el menor incidente.

Los líderes laboristas han recomendado a la muchedumbre calma y obediencia, siendo atendidas estas indicaciones.

Los Reyes de Dinamarca en España

La estancia en Barcelona

BARCELONA, 8. — En el segundo expreso, que inaugurarán su servicio, llegaron los Reyes de Dinamarca, a quienes Barcelona ha tributado un entusiasta recibimiento.

En éste ha tenido una gran participación el pueblo. Frente a la estación de término se congregaron miles de personas, y lo mismo en las calles del trayecto hasta el Hotel Ritz.

El elemento oficial reunido en el andén estaba brillantísimamente representado: el capitán general, gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación, presidente de la Audiencia, delegado de Hacienda, representantes de la Cámara de Comercio, Cámara de la Propiedad, Cámara de la Industria, Fomento del Trabajo Nacional y Cámara oficial de la Propiedad Urbana.

Los Reyes hicieron el viaje en el "break" de Obras públicas. En el andén de la estación formó una compañía del regimiento de Badajoz con bandera y música.

También acudió una representación de la coloma danesa, presidida por el cónsul. Al entrar el tren regio en la estación, la banda militar interpretó el himno danés.

El Rey vestía uniforme de diario de general de su país, y la Reina, abrigo negro. Al descender los Reyes, el alcalde les dió la bienvenida en nombre de la ciudad y entregó a la Reina un hermoso ramo de flores que llevaba lazos con los colores nacionales y un crespón negro.

El Rey, segundo del capitán general, revisó las fuerzas. A continuación iba la Reina, acompañada del gobernador civil.

Terminada la revista, los Reyes fueron saludados por los elementos de la colonia dinamarquesa que se encontraban en el andén.

La compañía del regimiento de Badajoz desfiló ante los Soberanos, y éstos salieron a la plazoleta de la estación, donde ocuparon el automóvil del alcalde, y acompañados de éste se dirigieron al Hotel Ritz.

En las calles del tránsito prestaban servicio de vigilancia fuerzas de Seguridad.

En la catedral

BARCELONA, 8. — Después de descansar unos momentos en el hotel, los Reyes se trasladaron a la catedral, adonde llegaron a las once menos cuarto.

Fueron recibidos por el deán y demás miembros del Capítulo. Inmediatamente, los Reyes se dirigieron al coro, donde les fué mostrado el escudo del Rey Cristian, antepasado de los actuales Reyes, correspondiente al sitio que ocupó en la visita que hizo a la catedral con motivo de la reunión del Capítulo de la Orden del Toisón de Oro.

Seguidamente visitaron la cripta de Santa Eulalia y la sala capitular, deteniéndose ante las pinturas de Bernajo.

También visitaron el Cristo de Lepanto. Con motivo de esta visita no se celebró en la catedral ninguna función religiosa.

Durante la visita se ha podido observar el interés de los Reyes por conocer las bellezas artísticas que la catedral encierra.

Desde la catedral los Reyes se dirigieron por las ramblas al Hotel Ritz, frente al cual se estacionaron muchísimas personas.

Los Soberanos dinamarqueses ocupan las mismas habitaciones que ocuparon los Reyes de España en sus visitas a Barcelona cuando aun no estaba terminado el Palacio de Pedralbes.

En el Ritz los Reyes fueron cumplimentados por el delegado del comisario general don Luis Kohen; por el cónsul danés en Barcelona y personalidades de la colonia, que entregaron a la Reina dos magníficos ramos de flores con cintas de los colores nacionales de ambos países.

En la Diputación BARCELONA, 8. — Después de permanecer unos momentos en sus habitaciones, los Reyes se dirigieron a la Diputación provincial, donde fueron recibidos por el presidente y todos los diputados.

En el zaguan se situó una sección de mozos de escuadra con la banda de música, que interpretó el himno danés.

También se encontraban en la Diputación el capitán general, el gobernador militar, el alcalde y otras autoridades. Los Reyes recorrieron las distintas dependencias de la Corporación, y fueron obsequiados con un "cock-tail" en el salón de sesiones de la Comisión Permanente.

Los Reyes almorzaron en el Hotel Ritz en unión de sus séquitos y de las primeras autoridades, a las cuales habían invitado.

El Ayuntamiento ha suspendido el ban-

quete que había organizado en honor de los Reyes.

La suspensión obedece a indicaciones del Rey dinamarqués, que desea renunciar toda solemnidad durante su estancia en Barcelona.

Palabras del Rey Cristian BARCELONA, 8. — Durante todo el día ha llovido a chubascos.

Hállandose el Rey Cristian en la Diputación, preguntó al conde de Montseny algo relacionado con el tiempo, y le contestó que, normalmente, en Barcelona se disfruta de buen tiempo y de espléndido sol.

El Rey dijo que tanto el como la Reina se hallaban encantados del recibimiento que se les había hecho, y que sentían mucho la triste situación por que atraviesa España con motivo de la muerte de la Reina.

En la Exposición BARCELONA, 8. — Ayer tarde a las cuatro llegaron los Reyes de Dinamarca con su séquito y las autoridades a los terrenos de la Exposición, donde fueron recibidos por el marqués de Foronda y vocales de la Junta asesora.

Los Soberanos visitaron varios palacios quedando excelentemente impresionados y haciendo grandes elogios de las obras ya realizadas.

A las cinco se dió por terminada la visita y los Reyes dieron un paseo por la carretera de Madrid y las avenidas de Alfonso XIII y de Peñarbes.

Luego se dirigieron al Ayuntamiento, en donde se está celebrando en estos momentos e nel Salón de Ciento el té ofrecido por el Municipio.

Los Reyes de Dinamarca en España

La estancia en Barcelona

BARCELONA, 8. — En el segundo expreso, que inaugurarán su servicio, llegaron los Reyes de Dinamarca, a quienes Barcelona ha tributado un entusiasta recibimiento.

En éste ha tenido una gran participación el pueblo. Frente a la estación de término se congregaron miles de personas, y lo mismo en las calles del trayecto hasta el Hotel Ritz.

El elemento oficial reunido en el andén estaba brillantísimamente representado: el capitán general, gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación, presidente de la Audiencia, delegado de Hacienda, representantes de la Cámara de Comercio, Cámara de la Propiedad, Cámara de la Industria, Fomento del Trabajo Nacional y Cámara oficial de la Propiedad Urbana.

Los Reyes hicieron el viaje en el "break" de Obras públicas. En el andén de la estación formó una compañía del regimiento de Badajoz con bandera y música.

También acudió una representación de la coloma danesa, presidida por el cónsul. Al entrar el tren regio en la estación, la banda militar interpretó el himno danés.

El Rey vestía uniforme de diario de general de su país, y la Reina, abrigo negro. Al descender los Reyes, el alcalde les dió la bienvenida en nombre de la ciudad y entregó a la Reina un hermoso ramo de flores que llevaba lazos con los colores nacionales y un crespón negro.

El Rey, segundo del capitán general, revisó las fuerzas. A continuación iba la Reina, acompañada del gobernador civil.

Terminada la revista, los Reyes fueron saludados por los elementos de la colonia dinamarquesa que se encontraban en el andén.

La compañía del regimiento de Badajoz desfiló ante los Soberanos, y éstos salieron a la plazoleta de la estación, donde ocuparon el automóvil del alcalde, y acompañados de éste se dirigieron al Hotel Ritz.

En las calles del tránsito prestaban servicio de vigilancia fuerzas de Seguridad.

En la catedral

BARCELONA, 8. — Después de descansar unos momentos en el hotel, los Reyes se trasladaron a la catedral, adonde llegaron a las once menos cuarto.

Fueron recibidos por el deán y demás miembros del Capítulo. Inmediatamente, los Reyes se dirigieron al coro, donde les fué mostrado el escudo del Rey Cristian, antepasado de los actuales Reyes, correspondiente al sitio que ocupó en la visita que hizo a la catedral con motivo de la reunión del Capítulo de la Orden del Toisón de Oro.

Seguidamente visitaron la cripta de Santa Eulalia y la sala capitular, deteniéndose ante las pinturas de Bernajo.

También visitaron el Cristo de Lepanto. Con motivo de esta visita no se celebró en la catedral ninguna función religiosa.

Durante la visita se ha podido observar el interés de los Reyes por conocer las bellezas artísticas que la catedral encierra.

Desde la catedral los Reyes se dirigieron por las ramblas al Hotel Ritz, frente al cual se estacionaron muchísimas personas.

Los Soberanos dinamarqueses ocupan las mismas habitaciones que ocuparon los Reyes de España en sus visitas a Barcelona cuando aun no estaba terminado el Palacio de Pedralbes.

En el Ritz los Reyes fueron cumplimentados por el delegado del comisario general don Luis Kohen; por el cónsul danés en Barcelona y personalidades de la colonia, que entregaron a la Reina dos magníficos ramos de flores con cintas de los colores nacionales de ambos países.

En la Diputación BARCELONA, 8. — Después de permanecer unos momentos en sus habitaciones, los Reyes se dirigieron a la Diputación provincial, donde fueron recibidos por el presidente y todos los diputados.

En el zaguan se situó una sección de mozos de escuadra con la banda de música, que interpretó el himno danés.

También se encontraban en la Diputación el capitán general, el gobernador militar, el alcalde y otras autoridades. Los Reyes recorrieron las distintas dependencias de la Corporación, y fueron obsequiados con un "cock-tail" en el salón de sesiones de la Comisión Permanente.

Los Reyes almorzaron en el Hotel Ritz en unión de sus séquitos y de las primeras autoridades, a las cuales habían invitado.

El Ayuntamiento ha suspendido el ban-

quete que había organizado en honor de los Reyes.

La suspensión obedece a indicaciones del Rey dinamarqués, que desea renunciar toda solemnidad durante su estancia en Barcelona.

Palabras del Rey Cristian BARCELONA, 8. — Durante todo el día ha llovido a chubascos.

Hállandose el Rey Cristian en la Diputación, preguntó al conde de Montseny algo relacionado con el tiempo, y le contestó que, normalmente, en Barcelona se disfruta de buen tiempo y de espléndido sol.

El Rey dijo que tanto el como la Reina se hallaban encantados del recibimiento que se les había hecho, y que sentían mucho la triste situación por que atraviesa España con motivo de la muerte de la Reina.

En la Exposición BARCELONA, 8. — Ayer tarde a las cuatro llegaron los Reyes de Dinamarca con su séquito y las autoridades a los terrenos de la Exposición, donde fueron recibidos por el marqués de Foronda y vocales de la Junta asesora.

Los Soberanos visitaron varios palacios quedando excelentemente impresionados y haciendo grandes elogios de las obras ya realizadas.

A las cinco se dió por terminada la visita y los Reyes dieron un paseo por la carretera de Madrid y las avenidas de Alfonso XIII y de Peñarbes.

Luego se dirigieron al Ayuntamiento, en donde se está celebrando en estos momentos e nel Salón de Ciento el té ofrecido por el Municipio.

EL AUTONOMISMO

La Cámara francesa sigue discutiendo el problema

La actitud de los radicales socialistas será reservada hasta la terminación del debate

PARIS, 8. — En la Cámara de Diputados ha proseguido ayer tarde la discusión de las interpeleaciones relativas a la política del Gobierno de Alsacia y Lorena.

Hizo primeramente uso de la palabra el señor Beron, diputado comunista por el departamento del Mosela, el cual, en su discurso, comparó la situación de Alsacia con las minorías políticas en el Tiro, afirmando que a su juicio la cuestión alsaciana es solamente un problema de minorías.

En medio de las protestas de casi toda la Cámara, el señor Beron declaró que ponía en duda que Francia hubiera efectuado sacrificios en Alsacia.

A continuación ocupó la tribuna el señor Herriot, para realizar su anunciada intervención. Comenzó su discurso protestando contra las acusaciones dirigidas en contra del Gobierno que presidió el año 1924.

Los radicales—dice—somos de la izquierda, y por consiguiente, laicos; pero somos, ante todo, buenos patriotas, y en su consecuencia, anteponeamos a todo el supremo interés de la patria y de la República.

Sigue diciendo que el partido democrático fué siempre tan lejos como pudo en el camino de la conciliación y de la tolerancia.

Agrega que el Gobierno que él presidió abrió cinco escuelas interconesionales, que han funcionado satisfactoriamente.

El señor Herriot termina diciendo: "Queremos una Alsacia feliz e iremos hasta donde podamos en el camino de la tolerancia; pero sin abandonar por ello nuestros principios."

PARIS, 8. — El grupo radical-socialista ha decidido reservar su actitud hasta que termine el debate sobre la cuestión alsaciana.

En la sesión de esta mañana, la Cámara de Diputados ha continuado la discusión de la libertad del señor Marty, comunista, elegido el pasado domingo por el distrito de Saint-Denis.

Los comunistas señores Cachin y Berthon han sostenido la petición de libertad, y han expuesto los principios que cimentan la conducta comunista.

El señor Barthou ha opuesto una cuestión previa y ha planteado la cuestión de confianza.

La Cámara ha aprobado la cuestión previa por 320 votos contra 161.

Continuando el debate sobre la cuestión alsaciana, el señor Pfegeid, de la Unión republicano-democrática, se felicita de que Alsacia haya vuelto a la madre patria. En su opinión, el malestar en Alsacia procede únicamente del hecho de que esta región haya sido, a través de los siglos, la finalidad de numerosas guerras.

"El problema planteado—dice—es el de la adaptación."

Rechaza toda idea de clericalismo laico y pide que se respete la libertad de conciencia en la escuela alsaciana.

El señor Peiretes, socialista, alcalde de Estrasburgo, aplaude las declaraciones del señor Poincaré.

Sin embargo, cree que estas declaraciones en lo que se refieren al laicismo, reforzarán la posición de los autonomistas y el proyecto de represión no sólo a éstos, sino también a los comunistas.

Había también en favor de la libertad de conciencia en la escuela alsaciana y del bilingüismo, y pone a la opinión en guardia contra los autonomistas que aprovechan el descontento actual para fomentar una nueva guerra entre Francia y Alemania.

Noticias de Aviación

BERLIN, 8. — El doctor Hugo Eckener ha comunicado que el dirigible "Conde Zeppelin" emprenderá el viaje a Egipto y Palestina el 25 de febrero.

Se ha instalado a bordo del dirigible una nueva estación de T. S. H., que será comprobada en un pequeño vuelo de prueba que se realizará antes de emprender la travesía.

NUEVA YORK, 8. — El aviador norteamericano coronel Lindbergh ha llegado a Cristóbal, completando el vuelo de 2.000 millas desde Miami, como inauguración del servicio postal aéreo con la zona del canal de Panamá.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 8

Table with columns for bond types (Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, etc.) and their values.

Table with columns for bond types (Deuda ferroviaria, Bonos del Tesoro, etc.) and their values.

Table with columns for bond types (Cédulas Banco Hipot, Acciones Banco de España, etc.) and their values.

Table with columns for bond types (Moneda extranjera, Francos, etc.) and their values.

En defensa de la propiedad intelectual

Los derechos de autor PARIS, 8. — El señor Charles Mere, nuevo presidente de la Sociedad francesa de dramaturgos y autores, ha dicho que con su sagrada su esfuerzo a la protección de los derechos de los dramaturgos franceses en el extranjero.

Dedicará atención preferente a América; en donde son populares las obras francesas.

La gripe en Inglaterra

LONDRES, 8. — La epidemia gripal que ha dejado sentir sus efectos durante las últimas semanas, se ha acentuado en los siete últimos días, habiéndose duplicado, en relación con la semana precedente, el número de víctimas en Londres y en los principales condados, pues de 321 ha pasado a ser de 652.

POLITICA

Por separado damos cuenta del entierro de la Reina madre, que ha constituido una imponente manifestación de duelo, a la que se ha sumado en representación toda España.

El jefe del Gobierno, después de asistir al entierro de la Reina madre acudió al ministerio del Ejército, donde despatchó con los ministros de la Gobernación y Ejército, recibiendo muy contadas visitas.

En la Dirección de Colonias manifestaron que el conde de Jordana se hallaba muy mejorado, esperándose entre, dentro de pocos días, en la convalecencia.

La Bolsa presenta alguna pesadez y cede el Interior diez céntimos al quedar a 75.40.

En Bancos suben un entero las acciones del de España y no varían apenas los demás, excepto las del Río de la Plata que desmerecen de 235 a 200.

Los Explosivos acusan baja de 1.192 a 1.174 y los Ferrocarriles están sostenidos.

La moneda extranjera inicia una reacción y suben los francos de 24,75 a 25 por 100 y los dólares de 635 a 634. Las libras, particularmente, se hacen a 31,02 lo que representa alza con relación al cierre oficial del día anterior, de 28 céntimos.

Imprenta de LA MAÑANA Minas, 1 Teléfono 54.912

LA SOLEDAD FUNERARIA DESENGANO TELFO 13050 ESTA CASA NO PENECE AL TRUST

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN **La Opinión**

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curaré vuestras enfermedades de la matriz.—Eficaz en abortos y resaca de parto a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

Madrid.—Puerto de Maza, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Diputación, 7

MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado, "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. Distinguido amigo, Y. L. a. 1. e. a. m. Madrid, P.º de Maza, 5, primerº, San Lorenzo.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deban su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos Zambrana, Puerto de Maza, 5. Bayona, Breval, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12. Tel. 15549

Horas: de once a una y de cuatro a seis